



居民楼里的录音棚,不为成名只为玩,从未登台也出CD

嗓子“破锣”不要紧,来这过把歌星瘾

文/本报记者 董钊 实习生 赵水平 片/本报记者 邱志强

你可能从未登过台,也没想到自己还能成为歌星,但当你手握麦克风,被吉他、贝斯、架子鼓的声音环绕时,你可能会意识到,“啊!我也可以做个歌星。”

如今在省城,就有几家这样的录音棚。即使你的嗓子再像“破锣”,只要敢张嘴,就可以走进去,灌出一张CD,作为送人的礼物或个人珍藏。



老马在与歌手交流。

●阁楼里的录音棚

矗立在繁华的山大路北段一角,一处居民楼显得格外静谧。熟悉这里的邻居们知道,在这幢楼的七层有一个录音棚,这家录音棚的负责人是一位叫马安志的年轻人。

马安志的这间录音棚在顶层的阁楼里,墙壁上的粉色让房间多了一些年轻人的味道。在一侧的桌子上摆放着各种CD,这些CD的封面人物全是一些陌生的年轻人,他们就是马安志的顾客,来自济南各个阶层,有老师、机关工作人员,还有一些稚气未脱的孩子。而这张CD中,记载的是他们第一次戴上耳麦,深情演唱的经历。

录音开始了,马安志在录音台前坐定,电脑屏幕上显示出一些类似于医院里脑电图的波纹,他的双手在密密麻麻的按钮中间游走,音响中播放着的歌曲或新潮、或怀旧。

●纯粹为了玩

可光帮朋友录歌而不发表就失去录歌的意义了,发现这个问题后,马安志便把朋友

录的一些歌曲陆续发到网上,虽然这些朋友都是业余歌手,没受过什么专业训练,但歌唱得还行,值得一听。其中大部分都是翻唱别人的歌,当然其中也不乏一些音乐爱好者自己写的原创歌曲。

令马安志意想不到的是,这些发到网上的歌曲反响很不错,在网上的点击率也挺高。他的录音棚渐渐为济南的音乐爱好者所熟悉,于是很多马安志不认识的人也来找他录歌。

“我很喜欢音乐,周围的朋友也喜欢,我们只是想娱乐一下,自娱自乐。”马安志笑着。他跟我们介绍,当初之所以开了一家录音棚,仅仅是因为自己喜欢,而且周围的朋友也都是些音乐爱好者,所以就开了家录音棚帮朋友录歌,做做伴音带,“纯粹只是为了玩,为了娱乐,不收费”。

录音开始了,马安志在录音台前坐定,电脑屏幕上显示出一些类似于医院里脑电图的波纹,他的双手在密密麻麻的按钮中间游走,音响中播放着的歌曲或新潮、或怀旧。

●100元来录首歌

如果有一天,你发现不再是你爸爸,而是你爸爸……

如果有一天,你发现不再是你爸爸,而是你爸爸……